
„Scholar” - gazetka Państwowego Gimnazjum Polskiego w Daugavpils 

PAŹDZIERNIK 

2025 

160 (351) 

WYNIKI DYKTANDA POLSKIEGO 
 NA ŁOTWIE 

 
 XVI Dyktando Polskie na Łotwie odbyło się 4 
października 2025 r. w Daugavpils, w Państwowym 
Gimnazjum Polskim im. Józefa Piłsudskiego. 
Organizatorem wydarzenia był Oddział Podlaski 
Stowarzyszenia „Wspólnota Polska”. 
 W dyktandzie wzięło udział 123 uczestników z 
Daugavpils, Rygi, Rēzekne i Krasławia. 

 
• Mistrzem Ortografii Polskiej na Łotwie została Irena 
Wiłcynia (Vilcina) z Daugavpils 
• I Wicemistrz — Stanisław Januszkiewicz z 
Daugavpils. 
• II Wicemistrz — Anżela Dubowska z Daugavpils 
• III Wicemistrz — Nikole Luberacka z Rygi 
• Ponadto wyróżnienia otrzymali uczestnicy z różnych 
miejsc Łotwy , z Daugavpils otrzymali rzeczowe 
nagrody:Władysław Tuzik, Irena Kunicka, Kristian 
Dobkewicz,Natalja Czitalkina, Sofija Borowska, 
Diana Apeine,Ryszard Stankiewicz, Sabina Tuzika, 
Olga Szerszniowa, Andrzej Hotin, Anżela Volodko. 
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 Dyktando Polskie na Łotwie to inicjatywa 
mająca na celu:promowanie poprawnej 
polszczyzny i ortografii wśród Polaków na 
Łotwie , umacnianie poczucia tożsamości 
polskiej wśród osób mieszkających poza 
granicami Polski, integrację uczestników — 
zarówno młodzieży, jak i dorosłych — 
zainteresowanych językiem i kulturą polską. 
 „Zadanie dofinansowane w ramach 
sprawowania opieki Senatu Rzeczypospolitej 
Polskiej nad Polonią i Polakami za granicą w 
2025 roku". 
 
 

BON UCZNIA 2025  
DLA NASZYCH UCZNIÓW 

 40 uczniów naszego gimnazjum dziś 15 
pażdziernika 2025 otrzymali “Bon Ucznia 
2025”. Projekt sfinansowano przez Instytut 
Rozwoju Języka Polskiego ze środków budżetu 
państwa i ma na celu wsparcie uczniów które 
promuja język i kulturę polską, mają aktywną 
pozycje społeczną w środowisku lokalnym, 
mają wysoką średnią ocenę i dużo pracują nad 
rozwojem osobistym.  
 Po otzrymaniu zgłoszeń Komisja 
wnikliwie wyłoniła najlepszych zgodnie z 
Regulaminem.  
 Gratulujemy naszym uczniom oraz 
zachęcamy do aktywności !  

ĢIMNĀZIJAS GADA SKOLOTĀJAS 
APBALVOTAS SKOLOTĀJU DIENĀ 

 
 3. septembrī skolā svinam "Skolotāju 
dienu". Šī diena iesākās ar patīkamu rosību – 
vecāko klašu skolēni ieņēma skolotāju vietas, 
vadot mācību stundas jaunākajiem skolēniem. 
 Skolā valda īpaša, svinīga gaisotne – 
smaidīgi skolēni, pārsteigumi un apsveikumi. 
Dienas īpašākais brīdis bija 2025. gada Skolotāju 
apbalvošanas ceremonija. 

 Ar lielu prieku un lepnumu paziņojam, ka 
titulu "Gada skolotāja 2025" šogad ieguva: 
● Natālija Karpenko (angļu valodas skokotāja), 
● Jekaterina Gasina (matemātikas un 
dabaszinību skolotāja). 
 
Sveicam un lepojamies! 
 
 

DAUGAVPILS TEĀTRĪ SVINĪGI 
GODINĀTI MŪSU SKOLOTĀJI 

 
 6. oktobrī Daugavpils teātrī Daugavpils 
pilsētas Izglītības pārvalde rīkoja Pasaules 
skolotāju dienai veltītu svinīgu pasākumu 



“Skolotājs – iedvesmotājs un lietpratējs”, 
kurā tika godināti pilsētas skolotāji. 
 Pasākuma laikā tika sveikti konkursa 
“Pedagoģiskās meistarības balva 2025” 
dalībnieki – kopumā tajā piedalījās 81 
pedagogs. No tiem 45 skolotāji saņēma 
galvenās balvas. 
 Lepojamies, ka starp laureātiem ir arī 
mūsu ģimnāzijas pedagogi! 

 Matemātikas un dabaszinību skolotāja 
Jekaterina Gasina saņēma Goda rakstu 
nominācijā “Ikviena izglītojamā mācību 
motivācijas sekmēšana individuālajai 
izaugsmei un skolotāja profesijas prestiža 
veicināšana”; 
 Sporta skolotājs Ralfs Baško tika 
apbalvots ar Goda rakstu konkursā “Jaunais 
skolotājs 2025”. 
 Par piedalīšanos konkursā 
“Pedagoģiskās meistarības balva 2025” 
Izglītības pārvaldes Pateicības rakstus 
saņēma: 
angļu valodas skolotāja Natālija Karpenko, 
sākumskolas skolotāja Lidia Marzanna 
Łapkowska. 
 Tāpat Pateicības raksts tika pasniegts 
arī ģimnāzijas direktorei Gaļinai Ļeskovskai 
– par atbalstu pedagogiem konkursā 
“Daugavpils Jaunais skolotājs 2025”. 
 Patīkami, ka šajā pasākumā tika 
godināts arī Polijas Republikas konsuls, 
Konsulārā departamenta vadītājs Marjušs 
Podgurskis (Mariusz Podgórski) par  
ilggadēju un nozīmīgu atbalstu poļu izglītības 
iestādēm Daugavpilī, veicinot izglītojamo 
mācību un audzināšanas darba kvalitāti, 
stiprinot pedagogu profesionālo pašapziņu, 
savstarpējo sadarbību un izglītības iestāžu 
atpazīstamību sabiedrībā. Lepojamies ar 
mūsu ģimnāzijas iedvesmotājiem, 
lietpratējiem un atbalstītājiem! 

ERASMUS DIENAS J. PILSUDSKA 
DAUGAVPILS VALSTS POĻU ĢIMNĀZIJĀ EU  

 
 Šī gada Erasmus nedēļas ietvaros 
J.Pilsudska Daugavpils valsts poļu ģimnāzijā tika 
īstenoti divi aizraujoši pasākumi, kas apliecināja 
mūsu skolas aktīvo dalību starptautiskajā 
izglītības telpā un vēlmi dalīties pieredzē ar 
citiem. 
 Pasākums skolotājiem — “Educational 
systems of different Erasmus countries” 

 Skolotāji, kuri piedalījušies Erasmus+ 
mobilitātēs, dalījās savā pieredzē par dažādu 
valstu izglītības sistēmām — Kipras, Norvēģijas, 
Spānijas un Itālijas. Prezentācijās tika apspriestas 
mācību metodes, skolotāju un skolēnu sadarbības 
formas, kā arī idejas, kuras iespējams ieviest 
mūsu skolas ikdienas darbā. Šī tikšanās rosināja 
jaunas domas, stiprināja profesionālo sadarbību 
un iedvesmoja turpināt starptautisko sadarbību arī 
turpmāk. 
 Pasākums skolēniem — “Learn about 
Erasmus during class lessons” 
 Erasmus dienu laikā aktīvi iesaistījās arī 
skolēni — 12. klases skolēni vadīja klases 
stundas, iepazīstinot savus vienaudžus ar 
Erasmus+ programmām un to sniegtajām 
iespējām jauniešiem. Skolēni uzzināja, kā 
Erasmus projekti palīdz pilnveidot valodu 
prasmes, iepazīt citas kultūras un iegūt 
neaizmirstamu starptautisku pieredzi. 
 Skolas gaitenī valdīja radoša atmosfēra — 
notika foto sesijas ar Erasmus+ simboliku, 
skolēni dalījās iespaidos un ar lepnumu 
demonstrēja savu piederību Eiropas izglītības 
kopienai. 
 No Norvēģijas fjordiem līdz saulainajai 
Spānijai, no Itālijas skolu auditorijām līdz Kipras 
jūras piekrastei — mūsu skolotāji un skolēni 
atveda stāstus, zināšanas un iedvesmu, kas 



bagātina mūsu skolu un atgādina: Erasmus+ 
vieno cilvēkus, idejas un sapņus! 
 

Informāciju sagatvoja 
Anna Beļska 

 
J.PILSUDSKA DAUGAVPILS VALSTS POĻU 

ĢIMNĀZIJAS ETWINNING PROJEKTS 
STARP 4 LABĀKAJIEM LATVIJĀ 

 
 J.Pilsudska Daugavpils valsts poļu 
ģimnāzijas 8.a klases skolēnu un angļu valodas 
skolotājas Annas Beļskas īstenotais eTwinning 
projekts “10 gadsimti vienā projektā” iekļuva 
finālā. Projekta partneri bija skolas no 
Portugāles un Ungārijas. 

 eTwinning Nacionālais atbalsta dienests 
un neatkarīga izglītības eksperte, projektu 
vērtēšanas žūrijas pārstāve Santa Prance cītīgi 
izskatīja rekordlielu projektu pieteikumu skaitu 
un konkursa finālam izvirzīja 4 labākos 
projektus skolas vecuma kategorijā. 
 Izvirzītās skolu komandas savus 
eTwinning sadarbības projektus prezentēja 31. 
oktobrī eTwinning konferencē Rīgā. Tikmēr 
skolotāji konferences laikā piedalījās darbnīcās, 
kas veicina radošumu un mākslīgā intelekta 
izmantošanu, iegūstot jaunas idejas un 
praktiskus rīkus inovāciju ieviešanai mācību 
procesā, skolēni darbojās interaktīvi ar virtuālās 
realitātes (VR) brillēm. 
 Konferences noslēgumā finālisti tika 
apbalvoti ar balvām, skolēniem tika piešķirta 
dāvanu karte 200 EUR apmērā Braingames 

spēļu iegādei, un visi dalībnieki tika cienāti ar 
eTwinning svētku kūku par godu eTwinning 
20 gadu jubilejai. 
 

Informāciju sagatvoja 
eTwinning pojektu vēstniece 

Anna Beļska 
 

SKOLĀ ORGANIZĒJĀM  
"KARJERAS SPĒLI" 5.-6.KLASĒM. 

IESAISTĪTI 57 IZGLĪTOJAMIE! 
 
 Vislatvijas "Karjeras nedēļas" ietvaros 
mūsu skolā notika aizraujošs un izglītojošs 
pasākums – "Karjeras spēle" 5.–6. klašu 
skolēniem. 
 To organizēja skolēnu pašpārvalde, 
piedāvājot skolēniem iespēju iepazīt dažādas 
profesijas caur interesantiem un interaktīviem 
uzdevumiem. 
 Kopā spēlē bija iesaistīti 57 skolēni - 36 
dalībnieki un 21 staciju vadītāji, kā arī abi 
skolas karjeras konsultanti - Pāvels Pancerko 
un Andžejs Začiņajevs. 
 Spēles laikā skolēniem bija jāiziet 10 
tematiskas stacijas, kur katrā viņi veica 
uzdevumus, kas bija saistīti ar kādu konkrētu 
profesiju. Piedaloties spēlē, skolēni iejusties 
dažādu profesiju lomās. 
 Katra stacija piedāvāja izaicinājumus, 
kuros vajadzēja izmantot gan loģisko 
domāšanu, gan praktiskās iemaņas un 
komandas darbu. 
 
Rezultāti: 
1.vieta - 6.a klase 
2.vieta - 5.b klase (I komanda) 
3.vieta - 6.b klase (I komanda) 
 
Pasākums pierādīja, ka karjeras izglītība var 
būt radoša, aizraujoša un iedvesmojoša! 

J.Pilsudska Daugavpils valsts poļu ģimnāzija 

Redakcijas grupa: Anna Belska 

Tehniska izstrāde: Jeļena Skopina 

Adrese: Varšavas iela 2, Daugavpils, Latvija  

Avīze tiek izdota no 1991.g. Iznāk vienu reizi mēnesī. 


